
北京市第八十中学 2024-2025学年七年级上学期分班考
数学试卷

一、选择题

1 A 点是长方形宽的中点，B点是长方形长的 处，则空白部分与阴影部分面积的比是（ ）

A.16︰1 B.4︰1 C.5︰1 D.15︰1

2 一个长方形和一个正方形的周长相等，长方形长 10米，宽比长少 2米，则正方形的面积是（ ）．

A. 81

3 某商店有两个进价不同的计算器都卖 64元，其中一个盈利 60％，另一个亏损 20％，在这次买卖中，这家

商店（ ）．

A.不赔不赚

4 将“OPQRST”连续接下去可得到：“OPQRSTOPQRST…”，从左至右第 2015个字母应该是（ ）．

B.Q

5 下图表示正方体的展开图，将它折叠成正方体，可能的图形是（ ）．

D.

1
4

B.40 C.80 D.814

B.赚了 32元 C.赔了 8元 D.赚了 8元

A.S C.O D.T

A. B. C.
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6 下图是某校三年级各班学生人数的条形统计图，根据统计图可知，下列说法错误的是（ ）．

A.三年级一班的学生人数最少

B.三年级四班的学生人数最多

C.三年级三班的学生人数最少

D.三年级一班的学生人数比三年级五班的学生人数少

7 亚锋的班级来了甲、乙、丙三位同学，他们的出生地是北京、上海、广州中的一个；他们有的喜欢数学，

有的喜欢物理，有的喜欢英语，还知道：

①甲不喜欢数学，乙不喜欢英语；

②喜欢数学的不出生在上海；

③喜欢英语的出生在北京；

④乙不出生在广州．

亚峰推理后判断甲出生在 ，喜欢 ．（ ）

8 如果零上 5℃记作＋5℃，那么零下 5℃记作（ ）．

D.北京，英语

D.－10℃

9 16小时＝ 天，250平方分米＝ 平方米．

10 今年父子二人年龄和为 36岁，2年后父亲的年龄是儿子的 4倍，问：儿子今年 岁．

11 如果飞镖随意的投向下图所示的木板上且不脱靶，那么飞镖落在木板上阴影部分的概率是 ．

A.北京，数学 B.上海，英语 C.广州，数学

A.－5

二、填空题

B.－10 C.－5℃
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12 一只蚂蚁在正方形格纸上的 A点，它想沿格线去 B点玩，但是不知走哪条路最近，小朋友们，你能给它

找到 条不同的最短路线．

13 定义新运算：aΦb表示 a，b的差（大减小）的两倍，例如：3Φ7＝（7－3）×2＝8，若 15Φx＝26，则 x
的值是 ．

14 瓶中装有浓度为 15％的酒精溶液 1000克，现在又分别倒入 100克和 400克的两种酒精溶液 A、B，瓶里

的酒精溶液浓度变成了 14％，已知 A种酒精溶液是 B种酒精溶液浓度的 2倍，那么 A种酒精溶液的浓度是

．

15 已知 P、Q都是质数，并且 P×11－Q×85＝2019，则 P×Q＝ ．

16 用含有字母的式子表示下面的数量关系：

（1）m的 7倍与 n的积减去 41： ．

（2）72减去 4x的差除以 9y，再加上 y的 10x倍： ．

三、计算题

17 计算：

18 计算：
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19 计算：
2016  2015 2017


2017  2016 2018

．

2016 2017 1 2017  2018 1

20. 计算：

21 计算：

22 计算：

23 解方程：
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24 解方程：
x  3


2x  7

1
4 3

四、解答题

25 如图，直角三角形边长为 10，求阴影部分的面积．（π取 3.14）

26 一项工程，如果由甲、乙、丙 3队共同工作，45天可以完成，需付工程款 2700元；如果由甲、乙、

丁 3队共同工作，40天可以完成，需付工程款 2800元；如果由乙、丙、丁 3队共同合作，36天可以完成，

需付工程款 2880元；如果由甲、丙、丁 3队共同合作，30天可以完成，需付工程款 2700元．现决定将工程

只承包给某一工程队，确保工程要在 100天以内完成，且支付的工程款尽量的少，应该将工程交给哪一队？

支付的工程款是多少？
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27 如图，三角形 ABC的面积为 10，AD与 BF交于点 E，且 AE＝ED，BD 
2CB，求图中阴影部分的面

积和．

3
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28 甲、乙二人在同一条椭圆形跑道上作特殊训练：他们同时从同一地出发，沿相反方向跑，每人跑完第一

3

，乙跑第二圈的速度提高了

2
圈到达出发点后立即回头加速跑第二圈，跑第一圈时，乙的速度是甲的速度的 ，甲跑第二圈的速度比第一

1
，已知沿跑道看从甲、乙两人第二次相遇点到第一次相遇点的最短

5
圈提高了

3

路程是 190米，问这条跑道长多少米？

1
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29 对于一个图形，我们可以通过两种不同的方法计算它的面积（大图形面积等于各小图形面积之和），

可 以得到一个数学等式，例如如图可以得到（a＋2b）（a＋b）＝a2＋3ab＋2b2，

请解答下列问题：

（1）写出图中所表示的数学等式．

（2）利用（1）中的结论，解决下面问题：已知 a＋b＋c＝11，ab＋bc＋ac＝38，求 a2＋b2＋c2的值．

（3）小明同学用 3张边长为 a的正方形，4张边长为 b的正方形，7张边长分别为 a、b的长方形纸片拼

出 了一个长方形，那么该长方形较长一边的边长为多少？



北京市-朝阳区-八十中-分班考试卷答案

一、选择题

1

【答案】 D

2

【答案】 D

3

【答案】 D

4

【答案】 A

5

【答案】 B

6

【答案】 A

7

【答案】 D

8

【答案】 C

二、填空题

9

【答案】

10

【答案】 6

11

【答案】 13
72

12

【答案】 20

16
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【答案】

14

【答案】 20％

15

【答案】 398

16

【答案】

（1）7mn－41

（2）（72－4x）÷9y＋10xy

三、计算题

17

【答案】 29

18

【答案】 7

19

【答案】 2

20

【答案】 3

21

8

22

26

23

【答案】

24

【答案】 x＝5

16

2或 28

15
【答案】

25
【答案】



学科网（北京）股份有限公司

四、解答题

25

【答案】 25

26

【答案】 丙；2700元

27

【答案】 4

28

【答案】 400米

29

【答案】

（1）

（2）45

（3）3a+4b
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